

走进社区、菜市场 市文明办实地督查文明城市创建工作

昨日上午,市文明办相关负责人率队走进了高新区蓓蕾社区、成华区培光路社区红光苑、成华区建设路菜市场,实地督查文明城市创建工作。



蓓蕾社区的群众正在广场上健身



红光一区的社区群众活动中心



建设路菜市场

“立德树人”家庭教育公益讲堂第五讲开讲 周啸天带领华西中学师生 领略天府文化魅力

昨日下午3点,由市关工委、市文明办主办的“立德树人”家庭教育公益讲堂第五讲走进了华西中学。四川大学文学与新闻学院教授、第六届鲁迅文学奖诗歌奖得主周啸天以《天府文化中的诗词艺术》为主题,带领华西中学600多名师生,领略天府文化在中华诗词中的魅力。

“不学诗,无以言。中国的诗词文化源远流长,而其中我们的天府文化也占有很重要的部分……”公益讲堂上,周啸天老师从“识字”——读懂诗词中每一个字;“度势”——了解作者、诗词创作背景;“会意”——结合

作者当时心境等方面,讲解了中华诗词中蕴含的天府文化,给同学们提供了新的诗词鉴赏角度。

据了解,今年的“立德树人”家庭教育公益讲堂将开展30场,从6月起将一直持续到年底,预计覆盖人数将达9000人次。共有26位来自青少年德育教育、中华优秀传统文化、心理学等各个领域的专家教授,带来中华优秀传统文化鉴赏和传承、青少年心理健康教育、科技与创新等主题讲座,促进青少年健康成长,引导家长不断改善自己的教育观念和教育行为。

成都晚报记者 白茹 罗昊



协警十余年救助困难群众百余人

在吉林四平伊通县的福利院,养老院,街边,大家对“万立成”这个名字耳熟能详。十多年来,万立成救助过的困难群众超过百位。如今,他成立了公益团队,将爱心向更多人传递。

2012年,26岁的万立成成为吉林四平伊通县公安局交通警察大队的一名协警,他在路边执勤时经常帮助困难群体。其实,早在2007年的时候,万立成就开始做好事。十余年间,他扶弱济困,遇到需要帮助的人就毫不犹豫地伸出援手,“只要他们有需要,我一定会

力所能及地帮助他们渡过难关。”

2016年4月,万立成成立了“大爱同行”爱心公益团队,现团队已达300余人。夏季高温时,他们为环卫工人送水10000余瓶,每个月都要到各个乡镇内的贫困户家中帮扶,送去生活用品。团队成立一年以来,万立成带领团队爱心人士帮扶贫困家庭近百户,慰问敬老院孤寡老人1000余人次,为每位老人送去棉鞋、棉马甲,节假日还送去月饼、豆制品及水果等。

成都晚报记者 谭文婷

全城寻找“最健康家庭”

主办:成都市体育局、成都晚报社 承办:成都市国民体质监测中心

“科学健身中国行·全家一起”第二站本周六举行 快来争当“最健康家庭”吧!

随着成都市卫生与健康暨健康城市建设推进大会的召开,成都已全面启动健康城市建设,到2020年,初步建成环境优美、保障健全、文化繁荣、人群健康的国家“健康城市示范市”。健康生活教育,健康社区、健康家庭等“健康细胞”将为打造健康城市“增砖添瓦”。在推进“健康成都”的建设过程中,全民健身也将作出不可或缺的贡献。



娃娃参加的体能比赛

相比之下,将于16日举行的第二站活动则是以娃娃素质较量和家庭亲子比拼为主题,比赛活动内容丰富多彩,不仅可以给宝宝进行一次全面的体能测试,给到专业运动处方,还可以和宝宝们来一次亲子闯关比赛,学龄小朋友还可以PK身体素质。比赛分为3—6岁亲子组和7—9岁、10—12岁少儿组。亲子赛(需一位家长陪同完成比赛),项目包括袋鼠闯关、赶小猪、体能挑战、平衡运球、蒙眼拾豆;少儿体能素质赛包括力量王(10m滚轮胎)、灵敏王(敏捷梯开合跳)、耐力王(水袋举高蹲)、柔韧王(坐位体前屈)、平衡王(鹤式站立)和速度王(10m倒退跑)。

今年国家体育总局在全国13个城市推出了有着广泛影响力的全民健身公益活动——“科学健身中国行·2017全家一起”,旨在向人们传递正确的科学健身理念与方法,并将之融入百姓日常生活。

本次由成都市体育局和成都晚报社联合举行的全城寻找“最健康家庭”大型系列全民健身公益活动内容丰富多样,除了全家一起互动这个主题之外,还有中国力量达人赛、国民体质监测、科普健身加油站、健身讲座等,旨在从社会最基层单元——家庭入手,通过寻找“最健康家庭”激发人们的健身热情,倡导全民健身风气。

报名方式:关注微信公众号“朱古力儿童健身”“成都市国民体质监测中心”“成都晚报”“成都高新桂溪益州社区”,回复:宝宝姓名+年龄+电话+参赛项目。

报名咨询电话:028-85137911或17318900875。

成都晚报记者 孟武斌 摄影 孙琳

给宝宝开张专业“运动处方”

在上个月的首站活动中,400多位市民参加了武侯站社区体质达人赛、平板支撑大赛,几十个家庭参与的“亲子互动比赛”成为蓉城全民健身的一道风景线。爸爸妈妈们为孩子助威,孩子们也为父母加油,喝彩声此起彼伏,全家一起健身乐。

给宝贝开张专业“运动处方”

在上个月的首站活动中,400多位市民参加了武侯站社区体质达人赛、平板支撑大赛,几十个家庭参与的“亲子互动比赛”成为蓉城全民健身的一道风景线。爸爸妈妈们为孩子助威,孩子们也为父母加油,喝彩声此起彼伏,全家一起健身乐。

高新区蓓蕾社区 打造公共空间 社区更有人情味

上午,市文明办一行首先来到了高新区的蓓蕾社区。社区翠园广场上,三三两两的社区居民正在打羽毛球、乒乓球。广场一旁的社区居民活动中心,几位老人正在排练节目,歌声伴随着二胡、唢呐声从活动中心传出。

芳草街道蓓蕾社区中大部分院落修建于上世纪90年代,有常住居民5301户,人口近15000人。2009年,蓓蕾社区开启了老旧院落改造工作,新建了面积达1200平方米的翠园广场,并不断进行提档升级。蓓蕾社区书记杨亚斌介绍说:“广场为社区居民提供了休闲的公共空间,在这里可以增进交流,让社区更有人情味。”

市文明办一行认为,蓓蕾社区生活气息很浓,居民在这里生活,幸福指数很高。

成华区培光路社区红光苑 改造小区基础设施 提升居民生活环境

位于成华区培光路社区的红光苑是一个老旧院落。走进红光苑,在3米宽的小区道路旁白色瓷砖修建的垃圾分类投放点分类收集着全小区的生活垃圾,再往前走是社区打造的“连心驿站”,居民可以在这里下棋、练书法、看报。相关负责人介绍说,红光苑小区有196户居民,2012年起,社区投入资金对其进行改造。今年79岁的顾光钊是红光苑的老居民,他真切地感受到了小区改造后的变化。“现在路变宽了,绿化变好了,路面变干净了,没事就可以到‘连心驿站’下棋、练书法,还能在小区广场健身。”

市文明办一行表示,社区投入资金改造红光苑的基础设施,在这一过程中充分利用了小区的公共空间,提升了居民生活环境质量。

成华区建设路菜市场 提升软环境 更好服务市民

随后,从培光路社区红光苑出发,市文明办一行步行来到了1公里外的建设路菜市场。菜市场的人口,有一条约20米长的通道。在通道两侧的水果摊、杂货店,将所有货物都整齐地摆放在指定区域内。进入菜市场后,每个摊位上的蔬菜都摆放有序,过道干净整洁。

据介绍,建设路菜市场是周边1公里范围内的唯一一座菜市场。相关负责人介绍说:“建设路菜市场是成都最早的菜市场之一,为了更好地服务市民,菜市场着重从软环境上提升,持续做好内部保洁工作,明确禁止乱占道的行为”。市文明办一行建议,建设路菜市场要进一步加强管理,更好地为居民服务。

成都晚报记者 谭文婷 摄影 田宇

3家爱心企业加入“欢乐开学季 温暖开学礼”公益活动 本周六 孩子们将收到第一批礼包



8月31日雷锋热线发起了九月“欢乐开学季 温暖开学礼”公益活动,面向全城征集贫困学子信息,并邀请有爱的企业及志愿者为他们送去新学期里的第一份学习礼包。截至目前,已有3家爱心企业和300多位贫困学生成功参与到活动当中。通过前期协调,雷锋热线决定在本周六,于绵阳市三台镇忠孝小学举行第一批礼包赠送的落地活动。



忠孝小学的食堂没有桌椅,孩子只能端着饭碗吃饭

捐助贫困学子 爱心企业纷纷踊跃报名

继成都量灯具城成为首个参与“欢乐开学季温暖开学礼”公益活动的爱心企业后,雷锋热线又陆续吸引到北京五福全科技发展有限公司、中银三星人寿四川分公司公益部,以及成都兴科锐环保科技有限公司等多家爱心企业的热情报名。“我们把爱心助学活动当成弘扬传统美德,传承企业文化的事来做,希望以实际行动履行一个企业经营者的社会使命。”中银三星人寿四川分公司公益部负责人阎志国说。“每个孩子都很优秀,不能因为家庭贫困就折断了他们理想的翅膀,我希望为他们圆梦,帮他们插上理想的翅膀。”北京五福全科技发展有限公司总经理张守诚告诉记者。

一企业承诺 5年邀请50名孩子北京游学

“我们是一所只有300来人的乡村小学,其中

254人是贫困的留守儿童,因为条件有限,孩子们的学习生活条件远远不如城里的孩子,很希望为他们申请到一份礼包,让他们可以开心求学。”在收到的上百份贫困学子信息中,绵阳市三台镇忠孝小学的报名信息申请人数过格外引人注目。其校长蒋文凭还在申请留言里说,他们学校因为经费有限,孩子们至今还只能在食堂里站着吃饭。除此之外,雷锋热线还陆续收到了龙泉驿经济技术开发区实验中学教导主任蒋理为校内10名贫困学生的申请,以及志愿者清风为家住升仙湖地铁口附近的贫困女生小怡的申请信息。

如今,各个学校已经相继开学,“欢乐开学季温暖开学礼”公益活动也正式进入落地送礼环节。经前期协调与沟通,在不打扰孩子们正常上课的前提下,雷锋热线决定,本周六,携手爱心企业北京五福全科技发展有限公司的10名工作人员前往忠孝小学,为那里的孩子送去开学后的第

一份温暖礼包。“我们将给孩子们送去一个装满学习用品的书包,同时也要为学校捐赠一批餐桌椅,方便大家正常吃饭。”张守诚还告诉记者,他们公司统一商量后决定在该校设立奖学金,今后连续5年的寒暑假,都会邀请学校的50名孩子免费到北京旅游学习。

本月“欢乐开学季 温暖开学礼”公益活动将陆续在成都市区及周边地区开展送礼活动,如果你愿意参加,想为贫困孩子送去一份温暖,或是你想要为身边的贫困孩子申领一份开学礼包,请通过以下方式联系我们:

- 1.拨打(028)81234567
- 2.在新浪微博搜索关注“雷锋热线81234567”官方微博或微信搜索关注“雷锋热线”公众号留言
- 3.加入QQ群:125279434(成都学雷锋爱心联盟群)

成都晚报记者 罗梦婕(图由受访者提供)

西昌贫困父亲想学一技之长 爱心联盟成员伸出援助之手



9月7日,雷锋热线报道了一位42岁的西昌安保父亲李勇周,想在失明前学习一技之长撑起整个家的故事。报道发出后,立即引起了爱心联盟群里多位视障志愿者的关注,他们在纷纷表达关心的同时,也向李勇周伸出了援助之手。

寇毅,这个独自在成都万年场附近开盲人按摩店的志愿者,曾在2016年向雷锋热线求助,

希望获得一台装有读屏软件的电脑,帮助自己打开“新世界”。在得到成功帮助后,他立志做一名公益志愿者,多次参与雷锋热线的志愿服务活动,“社会给我关爱,我也要向社会回报以温暖。我愿意教李勇周学习盲人按摩技术,让他有一技之长可以傍身。”同时,寇毅也告诉记者,他所在的盲人爱心QQ群也有很多盲友生活在西昌市,如果李勇周不方便来成都学习技术,他愿意帮他联系盲友,在西昌免费教他技术。除此之外,雷锋热线爱心联盟成员单位暖心残联事业

发展中心的负责人宴小虎也向李勇周发出了教学邀请,“我们组织开办了包括按摩技术、盲人手机电脑使用等多个技能义务培训活动,都可以让李勇周来学习。”

考虑到李勇周的家庭经济情况,雷锋热线在为其对接技能帮扶的同时,也将他的一双儿女归入了“欢乐开学季 温暖开学礼”公益活动中,并在爱心人士李嘉隆的支持下,为其赠送了一份包括书本、纸笔、衣物在内的爱心礼包。

成都晚报记者 罗梦婕

心愿清单

- 1、市民郭琳于12日晚9点,在地铁南熏大道B口,遗失了一把车钥匙、地铁卡和一个绿色玩偶,希望有好心人拾到归还她。
- 2、南充志愿者张丽希望为身边的贫困家庭募集一批过冬的闲置衣物。

雷锋热线应答墙

- 1、市民李铁刚希望有专业特教老师和他一同走访残障儿童家庭,开展帮扶行动。
雷锋热线:社工刘珍经常参与照顾脑瘫孩子的志愿活动,愿意参加李铁刚帮扶行动。
- 2、志愿者李勇想为邛崃的留守儿童办一次中秋晚会,希望有志愿者参与进来。
雷锋热线:家住邛崃的大学生殷波表示,她愿意与3名朋友一起为留守儿童过节。
成都晚报记者 罗梦婕

寻尸启事

2016年12月15日,群众在四川省成都市金牛区天回镇大湾村五组208号对面路边发现一无名男子死亡。该男子约70岁,身高:156cm,上身着深蓝色大衣,下身着黑色长裤,足穿黑色布鞋。请死者家属或知情者联系:曹法医 电话:86406270